
Конспект занятия по познавательному развитию в подготовительной группе. 

КВН «Красавица зима» 

Цель: закрепить у детей знания о зиме. 

Задачи: 

- обобщить и систематизировать знания детей о зиме, ее признаках; 

- закреплять знания о зимних праздниках; 

- развивать интерес к родной природе, наблюдательность, внимание, 

логическое мышление; 

- обогащать словарный запас детей. 

  

Ход НОД 

Ведущий: День необычный сегодня у нас, 

Мы искренне рады приветствовать вас! 

Для умной игры собрались неспроста. 

КВН начинать нам настала пора! 

  

Воспитатель: Итак, мы начинаем! А что такое КВН? Клуб веселых и 

находчивых. 

Воспитатель: А вы у нас веселые? 

Дети: ДА 

Воспитатель: А вы у нас находчивые? 

Дети: ДА 

Воспитатель: Сегодня мы проводим самый настоящий КВН и тема его 

«Красавица зима». Участвовать будут две команды.  

1 конкурс. Приветствие команд. 

Воспитатель: Слово команде «Снежинка». 

Команда «Снежинка» 

Капитан: Наша команда «Снежинка», 

Наш девиз: «Не унывать, все пройти и все узнать». 

 

Воспитатель: Спасибо, а теперь слово команде «Снеговик». 

Команда «Снеговик»: 

Капитан: Наша команда - «Снеговик». 

Наш девиз: «Знание - сила». 



 
  

  

2 конкурс «Вопрос-ответ». В этом задании каждой команде по очереди 

будут задаваться вопросы, на которые надо быстро ответить. 

• Назовите зимние месяцы (декабрь, январь, февраль) 

• Кто рисует зимние узоры на окне (мороз) 

• Признаки зимы (холодно, дни стали короткие, а ночи длинные) 

• Что такое снег (замерзшая вода) 

• Что зимой делает медведь? (спит) 

• Кто в лесу петляет и путает следы (заяц) 

• Какой ягодой питаются снегири зимой? (рябина) 

• Самый первый месяц года (январь) 

• У кого вместо носа морковка? (снеговик) 

• Как называют птиц, которые улетают в теплые края (перелетные) 

• Какого цвета зимняя шубка у зайца? (белая) 

Воспитатель: А какая она наша новогодняя елка? (Большая, красивая …) 

Воспитатель: Ребята, а какие зимние забавы вы знаете? (ответы детей). 

Воспитатель: Пока жюри подводит итоги этих конкурсов, мы немного 

отдохнем. 

Физкультминутка «Зима» 

Как на горке снег, снег, (встаем на носочки, руки вверх) 

И под горкой снег, снег, (приседаем) 

И на елке снег, снег, (встаем руки в стороны) 

И под елкой снег, снег, (обхватываем себя руками) 

А под снегом спит медведь, (покачались из стороны в сторону, руки 

согнутые в локтях, перед грудью, ладони от себя) 

Тише, тише, не шуметь (пальчик к губам, шепотом). 

  

А сейчас пришло время проверить вашу сноровку, смекалку, внимание, и я 

объявляю 

3 конкурс «Загадки» (отвечают команды по очереди) 



Морковка белая 

Всю зиму росла. 

Солнышко пригрело 

И морковку съело. (Сосулька) 

  

Что за звёздочки сквозные 

На пальто и на платке? 

Все сквозные, вырезные, 

А возьмёшь — вода в руке? (Снежинки) 

  

Снег идёт, под белой ватой 

Скрылись улицы, дома. 

Рады снегу все ребята — 

Снова к нам пришла... (Зима) 

  

Мы слепили снежный ком, 

Шляпу сделали на нём, 

Нос приделали, и в миг 

Получился... (Снеговик) 

  

Зимой на ветках яблоки! 

Скорей их собери! 

И вдруг вспорхнули яблоки, 

Ведь это... (Снегири) 

  

Всё лето стояли, 

Зимы ожидали, 

Дождались поры — 

Помчались с горы. (Санки) 

Два берёзовых коня 



По снегам несут меня. 

Кони эти рыжи, 

А зовут их ... (Лыжи) 

  

Он приходит в зимний вечер 

Зажигать на ёлке свечи. 

Бородой седой оброс, 

Кто же это?.. (Дед Мороз) 

  

Он приходит в зимний вечер 

Зажигать на ёлке свечи. 

Он заводит хоровод — 

Это праздник... (Новый год) 

  

4 конкурс Задание для капитанов команд. 

  

НАЙДИ 5 ОТЛИЧИЙ 

 

  

НАЙДИ 2 ОДИНАКОВЫХ СНЕГОВИКА 



 

  

5 конкурс «Собери картинку (пазл)» 

Команды выполняют задание, кто быстрее выполнит задание. 

 

  

6 конкурс нашего КВН называется «Назови одним словом». Каждая 

команда отвечает по очереди. 

- столовая для птиц (кормушка) 

- падают белые пушистые (снежинки) 

- след от лыж (лыжня) 

- где катаются на коньках (каток) 

- большая куча снега (сугроб) 



- очень скользко идти и ехать (гололедица) 

- декабрь, январь, февраль (зима, зимние месяцы) 

  

Воспитатель: В нашей стране есть главные праздники, которые отмечают 

все граждане России. И я предлагаю вам следующий 

7 конкурс «Праздничный». В этом задании каждой команде по очереди 

будут задаваться вопросы, на которые надо ответить. 

1. Зимние праздники (Новый год, рождество, крещение, 23 февраля) 

2. Самый весёлый, сказочный праздник для детей и взрослых? (Новый 

год) 

3. В какой праздник люди купаются в проруби (Крещение) 

4. 23 февраля, какой праздник отмечают? (День защитника Отечества) 

5. Родина Деда Мороза (Великий Устюг) 

6. Какое дерево является символом Нового года? (ель) 

7. Новогодний зимний бал, называем … (карнавал) 

8. Как зовут внучку Деда Мороза? (снегурочка) 

9. Что на празднике в руках у Деда Мороза? (посох) 

Воспитатель: Мы заканчиваем наш КВН. Уважаемое жюри, вам слово 

 



 

 


